



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η Κοβεντάρειος Δημοτική Βιβλιοθήκη Κοζάνης (ΚΔΒΚ) συμμετέχει και φέτος στην 19η Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης στο εκθεσιακό κέντρο ΔΕΘ-HELEXPO και σας προσκαλεί στο περίπτερο 13, σταντ 037 και στις δράσεις που συμμετέχει από την Πέμπτη 4 έως την Κυριακή 7 Μαΐου 2023.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Παρασκευή 5 Μαΐου 2023, ώρα 10.00-15.00

Αμφιθέατρο Ν. Γερμανός / Περίπτερο 8

Ημερίδα - Διά ζώσης με livestreaming Οι βιβλιοθήκες άνω κάτω | Libraries upside down

9:30 Προσέλευση – Εγγραφές (30΄)

10:00 Έναρξη – Χαιρετισμοί (5΄)

Εμμανουήλ Γαρουφάλλου, Αναπληρωτής Καθηγητής, Πρόεδρος Τμήματος Βιβλιοθηκονομίας, Αρχειονομίας και Συστημάτων Πληροφόρησης του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος (ΔΙΠΑΕ)

Δρ. Ανθή Κατσιρικού, Πρόεδρος Ένωσης Ελλήνων Βιβλιοθηκονόμων και Επιστημόνων Πληροφόρησης

10:05 Αφιέρωμα στον Γεώργιο Μ. Κακούρη (40΄)

Συντονιστής Άρης Μπασμαδέλης

10:45 Διάλειμμα – Καφές (30΄)

11:15 Πρωτοπόμενες δράσεις βιβλιοθηκών – ΜΕΡΟΣ Ι (60΄)

Συντονίστρια: Ανθή Κατσιρικού

- Συνταγογράφηση Βιβλιοθηκών: ο πολιτισμός στην υπηρεσία της

ψυχικής υγείας, Λήδα Τσενέ, Ιδρύτρια Athens Comics Library

- 100 χρόνια Κοβεντάρειος Δημοτική Βιβλιοθήκη – 3 αιώνες ιστορία.

3 αιώνες ΚΔΒΚ: Τιμούμε το παρελθόν, οραματιζόμαστε το μέλλον,

Δήμητρα Τσότσου – Τσάγια, αντιπρόεδρος ΚΔΒΚ

Κτίζοντας γέφυρες υποστήριξης και ώσμωσης με την τοπική κοινωνία,

Ματίνα Τσικριτζή – Μόμτσιου, μέλος Συλλόγου Φίλων Δημοτικής Βιβλιοθήκης Κοζάνης –

Κοβεντάρειος Δημοτική Βιβλιοθήκη Κοζάνης

- Επιστήμη των Πολιτών και Βιβλιοθήκες: καλές πρακτικές συνεργασίας,

Αλεξάνδρα Γούδη, - Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης του

Πανεπιστημίου Πατρών

12:15 Διάλειμμα – Ελαφρύ γεύμα (30')

12:45 Πρωτοπόρες δράσεις βιβλιοθηκών – ΜΕΡΟΣ II (75')

Συντονιστής: Εμμανουήλ Γαρουφάλλου

- Οι ψηφιακές εκπαιδευτικές δράσεις ως μέσο για τη δημιουργία μιας

νέας γενιάς χρηστών της βιβλιοθήκης, Βίκη Γεροντοπούλου - Ίδρυμα

Ωνάση

- Παιδική Βιβλιοθήκη «Μυρσίνη Ζορμπά»: Δημιουργώντας φωλιές

ανάγνωσης εντός και εκτός πόλης, Θανάσης Κοτσοβός

- FutureLibrary: Επενδύουμε στο Βιβλίο 2023 – 2025, Χάρις

Πατσαβούρα (online)

- Thess-βιβλίο: Οι βιβλιοθήκες δανείζονται για το κοινό τους, Γεώργιος

Βεράνης

14.00 Ανοιχτή Συζήτηση – Παρεμβάσεις

Για να συνδεθείτε χρησιμοποιείτε τον σύνδεσμο

<https://isast.webex.com/isast/j.php?MTID=m78b97c339ef0da4f70a1b5490b449306>

Meeting number (access code): 2740 508 4136

Meeting password: PTwiQH7Pd56

Πέμπτη 4 - Κυριακή 7 Μαΐου

Χώρος: Περίπτερο 14 [Δίπλα στην αίθουσα Βαβέλ]

Έκθεση Φωτογραφίας & Καρτ ποστάλ

Η Κοβεντάρειος Δημοτική Βιβλιοθήκη, το ΠΕΤ Β. Ελλάδος της Ένωσης

Ελλήνων Βιβλιοθηκονόμων και Επιστημόνων Πληροφόρησης, η ΕΕΒΕΠ και το Τμήμα Βιβλιοθηκονομίας, Αρχειονομίας και Συστημάτων Πληροφόρησης

του ΔΙΠΑΕ παρουσιάζουν την έκθεση:

«Η Μικρασιατική Εκστρατεία μέσα από τη «ματιά» ενός Βιβλιοθηκάρου»

Έκθεση 55 φωτογραφιών και καρτ ποστάλ από την φωτογραφική συλλογή της Κοβενταρείου Δημοτικής Βιβλιοθήκης Κοζάνης (ΚΔΒΚ) που αφορούν στην Μικρασιατική Εκστρατεία. Οι φωτογραφίες παρουσιάζουν τη διαδρομή που ακολούθησε ο μετέπειτα έφορος της ΚΔΒΚ Ν.Π. Δελιαλής, ως στρατιώτης, συμμετέχοντας ο ίδιος στον Ελληνοτουρκικό Πόλεμο του 1919–1922 και τη ζωή μέσα στα στρατόπεδα εκστρατείας. Παράλληλα παρουσιάζονται καρτ ποστάλ που συγκέντρωσε από τους τόπους που διήλθε, όπως: Κωνσταντινούπολη, Σμύρνη, Γενί Σεχίρ, κ.α.

Επιμέλεια Έκθεσης: Ελένη Μαργαρίτη, Αν. Προϊσταμένη Τμήματος Αρχείων Μουσείων & Πινακοθηκών ΚΔΒΚ, Πρόεδρος ΠΙΕΤ Βορείου Ελλάδος ΕΕΒΕΠ.

Νικόλαος Π. Δελιαλής (1895 - 1979)

Ο Νικόλαος Π. Δελιαλής γεννήθηκε στην Κοζάνη το 1895. Παρακολουθεί κάποιες τάξεις του Δημ. Σχολείου και σε ηλικία 14 χρονών προσχωρεί στην υπηρεσία του Μητροπολίτη Σερβίων και Κοζάνης Φωτίου. Στρατεύεται το 1916, στη συνέχεια παίρνει μέρος στην Μικρασιατική εκστρατεία, όπου αιχμαλωτίζεται στα Μουδανιά και επιστρέφει το 1923. Διορίζεται στη θέση του εφόρου της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Κοζάνης το 1929, όπου παραμένει μέχρι το 1959, ενώ από το 1947 έως το 1972 διευθύνει και το Μόνιμο Τοπικό Ιστορικό Αρχείο. Στη θητεία του γίνεται προσπάθεια απογραφής, διαφύλαξης και επιστημονικής οργάνωσης του υλικού, ενώ για τους λόγους αυτούς παραχωρείται το αρχείο της Επισκοπής, καθώς και το αρχείο του συμβολαιογραφείου Πράσου. Στην γερμανική κατοχή με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κοζάνης, μεταφέρει με συνεργάτες τις ιστορικές συλλογές και τις διασώζουν από τις λεηλασίες των κατακτητών και τη διάρρηξη που υπέστη η βιβλιοθήκη τον Ιούνιο του 1941. Για τη δράση και την πνευματική προσφορά που περιλαμβάνει τη συγγραφή του δίτομου καταλόγου της βιβλιοθήκης και μεγάλου αριθμού εκδόσεων, τιμήθηκε από την Ακαδημία Αθηνών με Δημόσιο Έπαινο το 1963. Ο Δήμος Κοζάνης επίσης, του απένειμε το 1971 το Χρυσό Μετάλλιο της

Πόλης. Πέθανε στην Κοζάνη στις 23 Ιουλίου 1979 αφήνοντας την περιουσία του στη γενέτειρα.

Αρχή προλόγου από το βιβλίο "Επισκοπικά Κοζάνης"/ Ν.Π. Δελιαλή στον οποίο αφηγείται την αιχμαλωσία και τους λόγους συγγραφής αυτής της εργασίας.

Το παρόν πόνημα αποτελεί ελάχιστον φόρον τιμής εις μνήμην των πεσόντων, μαρτυρησάντων και σφαγιασθέντων, και εις ανάμνησιν των παθών των ελλήνων της Μικράς Ασίας, της καταστροφής της οποίας, προ 50 ετών, με οδύνην το Έθνος ημών προσφάτως ανεμνήσθη.

Η εκπόνησις όμως του έργου τούτου αποτελεί εν ταυτώ και εκπλήρωσιν υποσχέσεως, δοθείσης ακριβώς προ πενήκονταετίας. Μετά υπηρεσίαν εις τας 1ην και 11ην Μεραρχίας, ελάβομεν μέρος εις την εκστρατείαν του μακεδονικού (Στρυμόνος) και μικρασιατικού (Σμύρνης, Νικομηδίας, Δορυλαίου) μετώπου, το δε 1922 συνελήφθημεν αιχμάλωτος εις Μουδανιά. Τότε, υπό αιχμαλωσίαν τελούντες, υπεχρεούμεθα, άνευ μάλιστα ειδικών μέσων, να κατεδαφίζωμεν τους ιερούς ναούς των Ορθοδόξων, ως και των Αρμενίων. Ζωηρά παραμένουν πάντοτε εν τη μνήμη ημών τα περιστατικά της εποχής εκείνης, μόνον δε η απομάκρυνσίς μας από του βίου τούτου θα απαλείψη αυτά από τη μνήμης μας. Δια τούτο θέλομεν να πιστεύωμεν ότι δια της ταπεινής ταύτης εργασίας μας οιονεί ανοικοδομούμεν τους ακουσίως υφ' ημών κατεδαφισθέντας εν Μιχαλιτσίω και Κρεμαστή ιερούς ορθοδόξους ναούς. Έστω η ταπεινή ημών συμβολή αυτή προσφορά εις τον ανώτερον αλλά και εις τον μοχθούντα κατώτερον κλήρον της Εκκλησίας μας.

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ:

Πέμπτη 4/5/2023: 15:00-21:00
Παρασκευή 5/5/2023: 10:00-22:00
Σάββατο 6/5/2023: 10:00-22:00
Κυριακή 7/5/2023: 10:00-21:00

Περισσότερες πληροφορίες για τη διοργάνωση
<https://www.thessalonikibookfair.gr/>